
Zandcementvloer Drogen – Zeer Uitgebreide
Praktische Gids

Deze gids biedt diepgaande en praktijkgerichte informatie over het drogen van een

zandcementvloer. Geschikt voor nieuwbouw, renovatie en situaties na vocht- of waterschade. De

informatie is bedoeld voor zowel particulieren als bedrijven.

Wat is een zandcementvloer?

Een zandcementvloer is een traditioneel aangemaakte dekvloer bestaande uit zand, cement en

water. Deze vloer wordt vaak handmatig of machinaal aangebracht en dient als ondergrond voor

vloerafwerkingen zoals tegels, PVC, laminaat of gietvloeren. Door het hoge watergehalte is

gecontroleerd drogen essentieel.

Waarom goed drogen cruciaal is

• Voorkomt loslatende vloerafwerking en hechtingsproblemen.

• Voorkomt schimmelvorming en muffe geur.

• Zorgt voor een stabiele en duurzame vloerconstructie.

• Beperkt faalkosten en herstelwerk.

Droogtijd en realistische verwachtingen

Als vuistregel geldt: circa één week droogtijd per centimeter vloerdikte. Een zandcementvloer

van 5 à 6 cm heeft in de praktijk vaak 6 tot 8 weken nodig om voldoende te drogen voor

afwerking. Zonder professionele droging kan dit aanzienlijk langer duren.

Natuurlijk drogen versus versneld drogen

De eerste fase van het drogen moet altijd natuurlijk verlopen. Dit betekent: minimaal 7 dagen

geen bouwdrogers of intensieve verwarming. Daarna kan het droogproces gecontroleerd worden

versneld met bouwdrogers en ventilatie.

Professioneel drogen van zandcementvloeren

Professioneel drogen gebeurt met bouwdrogers en ventilatoren die zorgen voor actieve

luchtcirculatie en afvoer van vocht. Een stabiele temperatuur en lage luchtvochtigheid zijn hierbij

cruciaal.

Stap-voor-stap droogaanpak

• Laat de vloer minimaal 7 dagen ongestoord uitharden.

• Zorg voor basisventilatie zonder tocht.

• Plaats bouwdrogers pas na de eerste week.



• Houd de temperatuur constant boven 15 °C.

• Controleer regelmatig de voortgang met vochtmetingen.

Vochtmeting en vloerafwerking

Voor het aanbrengen van vloerafwerking is een betrouwbare vochtmeting essentieel. Elke

vloerafwerking stelt specifieke eisen aan het maximaal toegestane restvocht. Meten voorkomt

schade en garantieverlies.

Praktische tips uit de praktijk

• Begin nooit met afwerken zonder vochtmeting.

• Gebruik verwarming uitsluitend in combinatie met ontvochtiging.

• Sluit ramen en deuren tijdens actief drogen.

• Bescherm de vloer tegen tocht en temperatuurschommelingen.

Wanneer is de zandcementvloer klaar voor afwerking?

De zandcementvloer is klaar voor afwerking wanneer de gemeten vochtwaarden binnen de

toegestane normen vallen en de vloer egaal, stabiel en droog is. Te vroeg afwerken leidt vrijwel

altijd tot schade.

Deze gids helpt om faalkosten, vertraging en herstelwerk bij het afwerken van

zandcementvloeren te voorkomen.


